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1) Aşağıdaki posterde canlıların kromozom sayısı verildiğine göre hangi yorum yanlıştır?
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A) Kromozom sayısı çok olan canlılar daha fazla gelişmiştir. 
B) Aynı  kromozom sayılarına sahip olan canlılar farklı tür olabilir. 			          
C) Kromozom sayısının gelişmişlikle alakası yoktur.					         
D) Kromozom sayısının vücut büyüklüğüyle alakası yoktur.
[image: 10][image: 9]2) Aşağıdakilerden hangisi çuha çiçeğinin sıcakta beyaz, soğukta kırmızı çiçek açması örneğine benzer bir örnek olamaz?
A)			        B) 
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3) Kimyasal ilaç, Radyosyon gibi etkilere maruz kalarak, DNA daki genlerin kalıcı bir değişikliğe uğraması, aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilir?		
A) Modifikasyon		B) Mutasyon          
C) Adaptasyon		D) Varyasyon

4) Aşağıdaki organik bazlardan hangisi DNA'da bulunmaz?
A) Sitozin			B) Timin
C) Urasil			D) Guanin



5) Bir öğretmen oyun hamurlarıyla DNA modeli yapmıştır. Hamurların renklerini şu şekilde ayırmıştır.
Pembe :   Şeker 	       Sarı :	Sitozin 	       Mavi :       Fosfat	       Yeşil :	Adenin     
Kırmızı :   Guanin       Turuncu :Timin
Öğretmen, 20 mavi , 4 sarı hamur	 tanesi harcadığına göre, kaç tane yeşil	 hamur kullanmıştır?
A) 4		B) 6		C) 12		D) 20
6)  (
Yandaki şekil
 1400 
nükleotitli
 bir DNA 
molekünden
  koparılan parçayı temsil ettiğine göre, aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?
)                          


										
  


A) Parçada 1400 nükleotit  bulunur.
 B) DNA’nın tamamında 1400 şeker  vardır.
C)           : Adenin ise,          : Timindir. 
D) DNA’nın tamamında, 200 Sitozin varsa, 600 timin vardır.
7) Aşağıdakilerden hangisi mitoz bölünmenin sebeplerinden olamaz?			         
 A)                               B)

 (
hücre çok büyüdüğünde
)
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 C)                                D)
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10) Toplam nükleotit sayısı 100 olan bir DNA zincirinde 20 tane sitozin olduğu biliniyor. Aşağıdaki seçeneklerden hangisi bu DNA molekülünde olamaz?

A) 20 tane Guanin		B) 100 tane Fosfat

C) 35 Tane Timin		D) 100 tane Şeker
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ERDOĞAN BULUT
FEN BİLİMLERİ ÖĞRETMENİ
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Sorma, gekirdegim bile hakim olamiyor bana
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Babasi Kimya Ogretmeni olan Serdar eve
kurt gibi ag gelmistir. Babasi Serdar’a hem
yapacag hemde dersini tekrar
edecegi bir gorev vermistir. Serdar’in babasi;
marula kromozom, domatese gen, tursuya
nukleotid, sucuga DNA rolund vermi
yapilan ekmegin ustine kiiciikten biiyiige
dizeceksin eger dodru dizersen ekmegi
kapacaksin” d
Serdarm katnun doyurmass igin
malzemeleri ekmegin iistiine hangi sira
ile dizmesi gerel
A)Tursu-Domates-Sucuk-Marul
B)Sucuk-Marul-Domates-Tursu
C)Tursu-Sucuk-Domates-Marul
D)Marul-Domates-Sucuk-Tursu
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Ali Emre ve Huseyin Sefa kardesler evde
i resimler bulup, bir
poster hazilamak istemektedirler.

ikiz kardesler asagidaki resimlerden
hangisini posterlerine yapistinirlarsa
hata yapmis olor olurlar?
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Worann gogaimas.

Patates yumrusunin
topraga ekimesi
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Ahmet Sefa babasinin aldigi tablette DNA'y1
tamamlama oyunu oynamaktadir.
Numaralarla gosterilen bos kisimlara
asagidaki harflerden hangilerini yazarsa
oyunu tamamlanus olur?
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Bittids evrebir.
@ Kromozomiarin
olustugu evredir.

o@D Ornmenn
@ evrebir.

p ammmwm

Yukanda mitoz bolunmenin bazi evreleri
harflerle ve o evrelerde meydana gelen
olaylar numarlarla yazilmistrr.
Bu evrelerin, o evrede meydana gelen
olaylarla dogru eslestirilmesi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?
A) A1 B)A-4 C)A2 D)A4
B-2 B-2 B-1 B-3
C-3 C-1 C-3 C-1
D-4 D-3 D-4 D-2

A ) () sexrvex siinmesnn
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Mitoz bslinme sonucunda gergeklesen yukaridaki
olaylarin treme, buyame ve yenilenme olarak
siniflandiriimasi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verimistir?

Ureme  Biiyiime Yenilenme
~) B8 A c
8) A B8 c
5} c A B8
D) B8 c A
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Armut agacndan kopariian dal

Yukarida eseysiz lireme yapan canlilar
verilmistir.

) Deniz yildiz1 yenilenme ile cogalmist:
8) Amipte bolinerek gogalma goralar.
€) Armut agacindan koparilan dal tomurcuklanma
areme gesididi

D) Bu canlilarda ki eseysiz areme gesitleri mitoz
bolunme ile gergeklesir.
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2n=60 kromozoma sahip bir canlinin hiicresi
sirasiyla 3 mitoz 1 mayoz bolanme gegiriyor.
Buna gore hiicre sayisinin zamanla

degi gosteren asagidaki grafiklerden

hangisi dogrudur?
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Yukandaki tabloda hiicre belanmesi ile ilgili numaralandirimi
bilgilerin yerleri bos birakilmigtir

Tabloda verilenlere gére I, 1, I1I ve IV yerine
yazilmasi gereken bilgiler ile i
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) I yerine “sonucunda 2 hiicre olusur” yazilabili

B) 11 yerine "parca degigimi gorulur” yaziabilir.
) 11 yerine " tek asamada gergeklesir” yazlabi

D) IV yerine "kromozom sayisi yariya iner”
yazilabi
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Resimde anlatilan olay asagidakilerden
hangisinin gergeklesmesini saglar?

A) Kromozom sayisinin sabit kalmasini

8) Canlinin neslini devam ettirmesini

C) Canlilanin farkl 6zellikler kazanmasini
D) Kromozom sayinin artmasini
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Yukarida verilen olaylarla ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Lolay eseysiz areme, 2.olay eseyli tremed
8) L.olay sonucunda olusan canlilar birbirinin ayni
ozelliktedir.

€) 2.0lay sonucunda canlinin hiicre saysi artmistir.
D) iki olay sonucunda da mitoz bélinme gerceklesir.
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Resimde numaralandiriimis hucre bolanmeleri
verilmistir.

Bu boliinmelerin gergeklesecegi hiicreler
asagidakilerden hangisi ofal

1 2
A) Mide hicresi Sperm hicresi
B) Yumurta hcresi  Karaciger hiicresi
C) Deri hicresi Yumurta ana hacresi

D) Sperm ana hiicresi ~ Karaciger hiicresi
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Sekilde yan yana bulunan homolog kromozomlar
verilmistir.
Gre asagidaki kromozomlardan
parca degisimi

Bty
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Giftgi Gmer Bey, bitkisini sekildeki gibi iki fark
sekilde gogaltiyor.

Bu ybntemlerle ilgili asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

) Lyontem sonucunda ayni zellikte yeni bir bitki
elde eder.

B) 2.yontem sonucunda olusan bitki ana bitkiden
farkh ozellikler tagrr.

©) 2.yontemde mitoz bolunme ile areme
gergeklegir.

D) Lve 2.yontemlerle elde edilen bitkiler
birbirinden farkl ozellikler tasir.
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Asagidaki ozelliklerden hangisi mayoz bolin-
meye ait degildir?

A) Eseyli treyen canlilarda kromozom sayisinin
tiir icinde nesiller boyu sabit kalmasini saglar.

1) Kalitsal gesitlilige sebep olur.
) Ureme hiicrelerinde gérillir.
D) Hiicrenin kromozom sayisini yariya indirir.
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Kas gelisimi




image3.jpeg
Jf’ (:j"

Himalaya tavsani
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Kralige arinin
olusumu
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Van kedisinin farkli gézleri




